

Прва бригада у спасавању
завејаних на северу Бачке

Јунаци дана

Због обилних снежних падавина које су у ноћи између 8. и 9. децембра захватиле северни део Војводине, на магистралном путу Суботица – Нови Сад и аутопуту Суботица – Нови Сад у снежним сметовима блокирано је више десетина шлепера и аутобуса са путницима и путничких возила у колони дугој више од 11 километара. Први су им у помоћ притекли припадници 17. механизованог батаљона Прве бригаде из гарнизона Бачка Топола.

Мајор Адам Хорват, заменик команданта 17. механизованог батаљона у Бачкој Тополи, на састанку Општинског штаба за ванредне ситуације сазнао је колике су заправо последице ноћне снежне блокаде и на основу добијеног наређења упутио је тенк за извлачење (ТЗИ) у помоћ завејаним.

У тенку који без проблема извлачи терет до 80 тона били су командир заставник Зоран Топић, старији водник Зоран Вуксан, возач и руковаоц Себастиан Ковач.

Спуштене ралице, чистећи снежне наносе, ТЗИ са моћним мотором од 580 КС отпочео је у рано недељно јутро пробијање од касарне „Бачка“ ка колони возила одсеченој од света и путницима који су ту провели дугу хладну ноћ.

Иза ТЗИ кренуо је и други део екипе под командом капетана Зорана Јовановића. У покретној радионици за отклањање евентуалних кварова на возилима били су мајстор Душан Старчевић и екипа логистике са 12 људи, на челу са заставником Обрадом Бановићем. Понели су војнички чај и хране колико су могли да окрепе промрзле путнике.

На десетак километара од касарне, код места Мали Иђош, одблокиран је заглављени шлепер, а код места Фекетић извучени су инжењеријска машина, аутобус и



Војска чистила СНЕЖНЕ НАНОСЕ

Са првим већим тешкоћама које је изазвао снег, војска се укључила у чишћење наноса како би оспособила саобраћајнице.

Министар одбране Александар Вучић наредио је хитно ангажовање људства и механизације да се помогне становништву.

Јединице Војске Србије ангажоване су у свим завејаним местима, највише у Војводини где је ситуација била најтежа.

још неколико шлепера. Тиме је деблокиран стари пут Суботица – Нови Сад.

Екипа се код Фекетића укључује на аутопут Суботица – Нови Сад где их завејани путници дочекују аплаузима и повицима „Ево иде наша војска“, „Дошли сте нам као дар са неба“...

На месту највећег загушења било је тридесетак шлепера и аутобуса. Под координацијом и командом капетана Јовановића извукли су сваки шлепер и аутобус, а други део екипе обишао је путнике и делио топли чај.

После вишесатних напора припадници механизованог батаљона Прве бригаде успоставили су пуну проходност на аутопуту Суботица – Нови Сад. Без њихове помоћи, видели се, ништа се није могло урадити.

Војска је, како се то већ пословично али с разлогом каже, опет била ту. Прва, да помогне кад треба. ■

Будимир М. ПОПАДИЋ

